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УДК 332.524“364”(477)

ДО ПИТАННЯ ОЦІНКИ ЗЕМЕЛЬ В УКРАЇНІ В УМОВАХ ВОЄННОГО
СТАНУ

Возний В.І., cтудент, 1 курс магістратури, спеціальність 193 «Геодезія
та землеустрій», Національний університет біоресурсів і природокорис-
тування України

Науковий керівник - Бавровська Н.М.,  кандидат економічних наук,
доцент кафедри земельного кадастру

Оскільки Україна є країною з багатими земельними ресурсами, які
становлять величезну частину її економіки, оцінка земель в умовах воєнного
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стану є надзвичайно важливою, бо військові дії суттєво впливають на земельні 
ресурси, їх якість та вартість.  

Нормативна грошова оцінка земельних ділянок є основою економічного 
регулювання земельних відносин у сучасних умовах. Наявність актуальної 
нормативної грошової оцінки земель дає можливість місцевим органам влади 
реалізувати свої повноваження на підставі створення вигідних умов 
раціонального використання земель. Своєчасне оновлення нормативної 
грошової оцінки є джерелом додаткових надходжень до місцевого бюджету з 
плати за землю. 

Проведення нормативної грошової оцінки земельних ділянок передбачено 
законодавстом [1, ст. 13, 18]. Її результати використовуються для визначення 
розміру земельного податку, орендної плати за земельні ділянки державної та 
комунальної власності; визначення втрат сільськогосподарського і 
лісогосподарського виробництва; розробки показників та механізмів 
економічного стимулювання раціонального використання та охорони земель. 
При цьому проведення нормативної грошової оцінки земельних ділянок, 
розташованих у межах населених пунктів та розташованих за межами 
населених пунктів земельних ділянок несільськогосподарського призначення, 
повинно здійснюватися щонайменше один раз на 5-7 років. Методологічні 
засади проведення нормативної грошової оцінки земельних ділянок встановлені 
Методикою нормативної грошової оцінки земельних ділянок [2]. Нова 
методика повинна забезпечити територіальним громадам повномасштабне 
проведення нормативної грошової оцінки земель усіх категорій та форм 
власності, що розташовані на їх територіях, за конкретними процедурами.  

Відомості про нормативну грошову оцінку земель вносяться до 
Державного земельного кадастру на підставі технічної документації з такої 
оцінки [3, частина 7 ст. 21]. Дані про нормативну грошову оцінку земельної 
ділянки надаватимуть всім заінтересованим особам як витяг із технічної 
документації з використанням програмного забезпечення Державного 
земельного кадастру. 

 Для підвищення ефективності використання земельних ресурсів та 
встановлення обґрунтованих платежів за землю, першочерговим завданням для 
органів місцевого самоврядування є проведення нормативної грошової оцінки 
земельних ділянок у межах територіальної громади. 

З введенням військового стану та початку повномасштабного втогнення 
рф на територію України, з метою захисту даних та запобігання їх 
несанкціонованого використання або використання в злочинних інтересах 
проти держави та українського населення були відключені всі державні реєстри 
[4]. В тому числі Державний реєстр речових прав на нерухоме майно та 
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Державний земельний кадастр. Міністерством аграрної політики та 
продовольства України, було затверджено усереднені показники нормативної 
грошової оцінки земель, які застосовуватимцться замість нормативної грошової 
оцінки земель [5]. 

Усереднені показники нормативної грошової оцінки земель на одиницю 
площі використовуватимуться для: 

 земель житлової та громадської забудови, земель рекреаційного 
призначення, земель промисловості, транспорту, зв’язку, енергетики, оборони 
та іншого призначення, а також для земельних ділянок, які не віднесені до 
категорії земель за основним цільовим призначенням; 

 земель природно-заповідного та іншого природоохоронного 
призначення, земель оздоровчого призначення, земель історико-культурного 
призначення, земель лісогосподарського призначення та земель водного фонду; 

 земель сільськогосподарського призначення. 
Ці усереднені показники нормативної грошової оцінки земель на 

одиницю площі застосовуються у період дії правового режиму воєнного стану.. 
З 1 січня 2023 року почали діяти зміни до Податкового кодексу, які 

передбачають введення нового збору – мінімального податкового зобов’язання 
щодо земельної ділянки [6]. Збір покликаний зменшити втрати бюджету через 
ухилення від оподаткування шляхом детінізації аграрної діяльності. 
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